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Συνάντηση του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού  

με την Επιτροπή Παγκυπρίων Εξετάσεων  
 

Τις Παγκύπριες Εξετάσεις και την όλη λειτουργία του θεσμού καλείται να μελετήσει η 
Επιτροπή Παγκυπρίων Εξετάσεων, η οποία συνήλθε χθες στην πρώτη της συνεδρία 
υπό τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού, κ. Κώστα Καδή. Η σύσταση της 
Επιτροπής εντάσσεται στο πλαίσιο της πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού για αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού μας συστήματος.   
 
Αναφερόμενος στο θεσμό των Παγκυπρίων Εξετάσεων, ο κ. Καδής σημείωσε ότι 
αυτός εφαρμόζεται από το 2006 κατά γενική ομολογία με επιτυχή και αξιόπιστο 
τρόπο, τονίζοντας, ωστόσο, την ανάγκη αξιοποίησης της εμπειρίας των 
εμπλεκομένων, με σκοπό να γίνουν προτάσεις περαιτέρω βελτίωσής του. Ο κ. Καδής 
εξέφρασε την ελπίδα ότι οι εργασίες της νέας Επιτροπής για τις Παγκύπριες 
Εξετάσεις θα καταλήξουν σε συγκεκριμένες εισηγήσεις μέσα στην τρέχουσα σχολική 
χρονιά και υπογράμμισε την ανάγκη συνεργασίας και συντονισμού της με την 
νεοσυσταθείσα, επίσης, Επιτροπή Ωρολογίου Προγράμματος.   

Ανάμεσα στους όρους εντολής της Επιτροπής, όπως τους ανέλυσε ο Υπουργός, 
περιλαμβάνεται η διερεύνηση της αναγκαιότητας διαχωρισμού των Παγκυπρίων 
Εξετάσεων σε Απολυτήριες και σε Εισαγωγικές Εξετάσεις στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση, καθώς και η μελέτη της σύνθεσης και λειτουργίας των επιτροπών των 
θεματοθετών και των βαθμολογητών.  Αναμένεται, επίσης, να μελετηθούν τρόποι για  
βελτίωση της διαδικασίας διόρθωσης των γραπτών και του καταρτισμού των 
εξεταστικών δοκιμίων. Άλλο θέμα το οποίο θα απασχολήσει την Επιτροπή, σε 
συνεργασία με τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, είναι η πιθανότητα υιοθέτησης 
κατώτατου ορίου (βάσης) στη βαθμολογία των υποψηφίων σε επιμέρους μαθήματα 
πρόσβασης, για συγκεκριμένους κλάδους/σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Επίσης, η Επιτροπή θα επιληφθεί της αναβάθμισης της τεχνολογικής υποδομής, για 
υποστήριξη της διαδικασίας των εξετάσεων σε συγκεκριμένα μαθήματα. Τέλος, αν 
αυτό κριθεί αναγκαίο, θα διερευνηθεί η δυνατότητα εφαρμογής περαιτέρω 
μηχανισμών για απόλυτη διασφάλιση του αδιάβλητου των εξετάσεων, καθώς και 
άλλα συναφή ζητήματα.  

Της Επιτροπής θα προΐσταται η κα Τέρψα Κωνσταντινίδου, Προϊσταμένη της 
Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, και θα συμμετέχουν 
οι: Κυπριανός Λούης, Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης της ∆ιεύθυνσης Μέσης 
Εκπαίδευσης και Προϊστάμενος Μονάδας Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού του 
ΥΠΠ. Τάσος Μενελάου, Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης της ∆ιεύθυνσης Τεχνικής 



του ΥΠΠ. Λεωνίδας Κυριακίδης, Καθηγητής Τμήματος Επιστημών Αγωγής 
Πανεπιστημίου Κύπρου. ∆ημήτρης Ταλιαδώρος, Πρόεδρος ΟΕΛΜΕΚ. Ντίνος 
Τσιέλεπος, Αντιπρόεδρος ΟΛΤΕΚ. ∆ανάη Γεωργιάδου, Φιλόλογος, Λειτουργός 
Γραφείου Υπουργού. 
 

      

 
 


